

新闻有奖热线
0536-8538711 8073110
广告订版热线
0536-8538722 8538702

www.qiluwb.com.cn

2010.7.7 星期三

全心全意为潍坊人民服务

B01-B20

39.9℃ !热浪逼人

- 创今年新高,突破月上旬高温峰值
- 用电量猛增,史上首次超400万千瓦

详见B04-B05版



白浪河遭“封河”
罪魁是狐尾藻

>>B03 版

铸就社会信赖的职教“金牌”

全国技能大赛潍坊商校获5枚金牌,位居全国第一

6日,从潍坊商校获悉,在刚刚结束的全国职业院校技能大赛中,山东省代表队获得了13枚金牌,其中潍坊商校夺得了5枚,金牌数位居全国第一,并实现了潍坊代表队在全国职业院校技能大赛中金牌零的突破。

技能大赛取得的骄人成绩折射出潍坊商校职业教育独到的办学思路。作为一所中等职业学校,潍坊商校始终紧密联系国家发展大势和潍坊经济发展需求,坚持自我创业积累与借势借力发展并重的发展思路,围绕市场办专业,实施个性化教育,面向企业社会开展主动性服

务,提升中职学校的社会价值,使中职学校的发展不仅能获得企业的大力支持,而且成为行业企业发展的强大资源,铸就了一个文化底蕴深厚、教育质量优良、市民企业信赖的职教品牌。

潍坊商校在设置专业、确定学生的学习方面等坚持面向区域经济的发展趋势和需要,以培养学生的专业技能、专业技术为核心,不断做大做强职业教育。该校把办学的立足点放在第三产业人才的培养上,以突出办学优势和办学特色。近几年,该校及时调整专业结构,在原来市场营销、涉外经贸、投资证

券等专业的基础上,确立了以现代物流管理、电子商务、现代营销、连锁经营与管理、会计电算化等专业为主干的商贸物流专业群,以建设全国名牌专业为目标,形成了具有鲜明行业特色的专业体系。该校电子商务专业被认定为省级重点建设专业,物流专业被确定为潍坊市重点扶持和发展的专业。

培养适应社会需要的高素质职业技术人才,是潍坊商校教育者的出发点和着力点。该校创新教育教学模式,改变原来“重理论轻技能”的落后观念,创新并实施了“三三制”教学模式:即三分之一的时间

学理论,三分之一的时间进行实验实训;三分之一的时间到企业实习。落实学校企业一体化、教师师傅一体化、教室实训室一体化、学生员工一体化的“四化”教学目标,逐步形成了一套具有自身特色的技能培养模式,有力地促进了学生专业技术技能的提高。学校对每项技能都规定了考级标准,要求毕业生必须拿到三项基本技能证书以上和一项以上劳动部门颁发的职业资格证书。在按照企业规范要求培养的基础上,再取得职业资格证书,学生就完成了到一名真正员工的转换。

另外,潍坊商校通过调动

企业参与实训基地建设的积极性,引入企业资金,实行校企资源共享等方法,解决实训基地建设质量,改善办学条件。目前,潍坊商校建立了稳定的校外实训基地,拓展学生职业技能培养的空间,学校各专业与省内外企事业单位建立校外实训基地100余个。针对商贸类专业所具有的资源优势,该校与本市潍百集团、潍坊百货大楼多家商贸企业签订了合作协议,并设立员工培训基地,共建校企培养平台。

与当前大学生就业难不同,潍坊商校的学生普遍受到用人单位的欢迎,就业率一直保持在95%以上,“潍坊

商校现象”引起社会、企业、家庭的关注。这主要得益于该校以就业为导向建立的新机制,促进了学生的全面就业。潍坊商校把加强职业指导、提供就业服务、拓宽就业渠道、提高就业率作为就业的指导原则,设立就业部,加强就业工作的落实,形成了多层次的组织领导网络,并建立学校、企业、家长联谊制度,搭建学校、企业、家长之间信息交流平台,实行实习就业一体化,对实习学生进行统一安排和管理。

(张国利)

编辑 高祥 组版 伟丽